

12.30
THURSDAY
詩篇
88

上主——拯救我的上帝啊，我整天求助；我整夜在你面前呼求。求你垂聽我的禱告，聽我求助的呼聲。許多災難臨到我，使我面臨死亡。我跟所有臨近死亡的人一樣；我所有的精力都耗盡了。（詩88:1-4）

拯救我的上主啊！

詩人細數他在人生當中遭遇到的各種困境，甚至在第五節說他「被丟棄在死人當中，好像被宰殺的人躺在墳墓裏；我成為你完全遺忘了的人，再也得不到你的扶助。」有些人說詩人可能遭遇到癲瘋病或漢生病，才有這樣被丟棄、遺忘的感覺。

其實，德蕾莎修女也曾在訪談中吐露，她也會有自我懷疑、感到被上帝遺忘的時刻。但她也認為，真正的愛不是只靠感覺，而是意志與決定。主耶穌也在十字架上經歷過這樣的黑暗時刻，但他選擇張開雙臂，迎接死亡，而不是從十字架上逃離。

今天（12月30日）是馬偕從打狗上岸150週年的日子；基於當時教區劃分的原則，與李牧牧師同工幾個月後，他離開台灣府，前往台北府獨力開拓。這過程的艱辛是可想而知的；甚至馬偕晚年還罹患喉癌，無法再傳講福音。雖然有這樣的黑暗時刻考驗我們，求主幫助我們用意志、用韌性來操練我們的生命。

馬偕祖孫3代奉獻台灣 最後一位孫女偕馬烈103歲辭世



偕叡理 (George Leslie Mackay, 一般稱「馬偕」) 第三代、最後一個內孫女偕馬烈 (Margaret MacKay), 美加時間8月21日 (台灣時間22日) 下午在加拿大多倫多蒙主恩召, 享耆壽103歲。(新聞全文內容請至TCNN閱讀)

拯救我的上主啊！當考驗來襲，幫助我深信祢，讓我感受到祢絕不放棄我。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。